

## 开栏的话

为进一步强化典型在践行社会主义核心价值观中的示范效应,为创建文明城市提供深厚的舆论氛围,近日,市文明办选树一批具有鲜明时代特征、广泛群众基础和强烈感召力,在全市有一定影响力先进典型,以便使广大干部群众学有榜样、做有标尺、赶有方向、干有目标,营造崇尚先进、积极向上、争创一流的工作氛围。即日起,本报将开设“周口好人”专栏,对这些典型人物进行报道,敬请关注。

# 张霞:以出色工作诠释生命价值

□记者 姬慧洋 实习生 段路遥 文/图

7月19日9时许,刚从市公安局警令部机要档案处夜班岗位上回到办公室的张霞,开始整理近期的工作记录(如图)。今年51岁的张霞是市公安局警令部机要档案处的处长,也是一名胰腺神经内分泌肿瘤患者。“带病坚持工作对我来说是件幸福的事,因为忙起来就没有心思别的事情。”张霞说。在与张霞交谈中,记者能够感受到她将全部的热情都投入到了自己热爱的警察事业当中,让人很难察觉她身患重病。

“1986年,当我踏入郑州人民警察学校校门那一刻起,我就下定决心要做个对党忠诚、为民服务的优秀警察。”张霞是这样想,也是这样做的。从警30多年来,她先后在刑侦、出入境管理、国保、信访、大情报和机要档案处

等岗位工作。无论在哪个岗位,她都以最快的速度掌握新岗位的职责要求和业务技能。

2016年底,张霞被确诊为胰腺神经内分泌肿瘤并多发性肝转移疾病。随后,她做了胰尾、左肝切除手术及脾摘除手术。出院后,张霞没有回家,而是直接返回工作岗位。为了不耽误工作,张霞利用节假日和休息日住院治疗。由于机要处是24小时值班制度,她首先把自己排进值班表,而对多名“宝妈”同事开了绿灯,只安排她们上白班。主治医生不建议她继续高强度工作,但张霞说:“能工作真好,证明我还有价值。充实的工作也能让我积极面对生活。”

近两年来,张霞带领机要档案处的同事圆满完成了“十九大”安保期间密码通讯保障任务;通过全员参与值班,缓解了机要人员少、任务重的压力,确保一次又一次的大型安保任务圆满完成;通过规范阅报程序和阅报人员,封堵了漏洞,确保文电的安全……通过张霞的不断努力,市公安局的机要和档案工作均取得了跨越式发展,去年



在省厅召开的全省密码工作会议上,她代表周口市公安局做了典型发言。

“想要做好机要工作,就要守得住清贫,耐得住寂寞。作为一名共产党

员,我们更要有一颗平常心和甘于奉献的精神,我愿意为我热爱的警察事业奉献青春和热情。”张霞说。

## 周口好人

玩平衡车、攀爬、骑电动车……

## 暑假这些玩法成儿童骨折主因



□记者 黄佳 文/图

本报讯 进入暑假,让平时学习紧张的孩子们欢呼雀跃,终于

可以自由自在玩耍了。然而近日,记者从周口协和骨科医院小儿骨科门诊获悉,该科室近20天接到骨折的小患者近20人,而小患者

骨折的原因也是多种多样,如玩平衡车、攀爬、骑电动车等。

“最近一段时间,我们几乎每天都会接到骨折的孩子。”周口协和骨科医院小儿骨科主任刘涛告诉记者,进入夏季以来,他们经常接诊骨折的孩子,此类病例已呈高发态势。

“暑假期间,儿童户外活动量较大,加之他们对危险的辨别能力不高,因此,夏天成了儿童骨折的高发期。”刘涛告诉记者。

12岁商水男孩乐乐,是家中独子,平时父母百般呵护、有求必应。乐乐的小伙伴有一辆平衡车,平日里在小区里“纵横驰骋”,这让乐乐羡慕不已。乐乐妈妈知道后,立刻给乐乐买了一辆平衡车。一天,因车速太快,乐乐从平衡车上摔倒。看到乐乐畸形的胳膊,家

人立刻将他送往周口协和骨科医院。

经检查发现,乐乐右肱骨髁上骨折。“当时,孩子胳膊已经成‘Z’字形,皮下淤血严重。为此,我们采用C臂透视引导下闭合复位经皮穿钉及石膏固定。经过治疗,孩子3天后出院。”刘涛说,闭合复位经皮穿钉技术以稀疏内固定、坚强外固定为特点,对儿童身体组织基本无损。周口协和骨科医院2017年引进的这项技术获得了2018年度周口市科技进步奖。

“除了玩平衡车摔倒骨折的,因孩子攀爬户外台阶、护栏和骑电动车骨折的也不在少数。”刘涛指出,家长要对年龄比较小的孩子加强看管;对于年龄稍大的孩子,家长要引导他们增强自我保护意识。